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TORNATA DEL 18 GIUGNO 

sposto di sviluppare la sua proposta sì tosto che la 
medesima, alquanto estesa, sarebbe stata stampata. 

Ora così essendo, io pregherei il deputato Minervini 
di indicare il giorno in cui intende svolgere la sua pro-
posta. 

minervini, Dopo che saranno votati i bilanci, prego 
che sia messa all'ordine del giorno. 

pkesibkste. Allora farò, se la Camera non dissente, 
come per la proposta Macchi. 

La parola è al deputato Cadolini. 
camolini. Fra i progetti di legge, di cui fu distri-

buita la relazione, ve ne è uno che riguarda l'abolizione 
di alcuni articoli della legge sul reclutamento militare, 
mercè i quali furono fin qui esonerati dall'obbligo della 
leva gli aspiranti al ministero del culto cattolico e di 
altri culti. 

Pregherei la Camera a voler mettere all'ordine del 
giorno questo progetto di legge subito dopo quello che 
riguarda la pensione al generale D'Apice ed altri uffi-
ciali veneti. 

pkesibeiìte. Il deputato Cadolini propone che si 
ponga all'ordine del giorno di una seduta serale, e dopo 
il progetto riguardante le pensioni al generale D'Apice 
e altri ufficiali veneti, il progetto di legge presentato 
dal ministro della guerra il 28 aprile scorso, avente per 
oggetto l'abrogazione degli articoli 98 e 99 della legge 
20 marzo 18-54 sul reclutamento dell'esercito. 

Siccome lunedì prossimo 20 di questo mese vi sarà 
sedata serale (ed invito fin d'ora la Camera a volervisi 
riunire), così, ove la proposta Cadolini sia dalla Ca-
mera accolta, il progetto da lui indicato vorrebbe es-
sere posto all'ordine del giorno della seduta stessa, 
imperocché il progetto di legge, dopo il quale chiede 
l'onorevole Cadolini sia posto il progetto di legge da 
lui indicato, sta al numero 5 dell'ordine del giorno 
della seduta serale. 

Però, siccome per tal modo siffatta discussione ver-
rebbe a prendere il passo sopra i vari successivi argo-
menti già posti all'ordine del giorno per quella seduta, 
quindi è debito mio d'indicare alla Camera quali essi 
siano. Sarebbero, cioè: 

Svolgimento di una proposta di legge del deputato 
Marolda per disposizioni alle vedove degl'impiegati 
civili che soffrirono pei fatti del 1821; 

Discussione del progetto di legge per spese riflettente 
le provincie meridionali; 

Svolgimento della proposta di legge del deputato Ca-
tucci ad oggetto d'impedire la colletta dell'o&oZo di San 
Pietro e l'influenza clericale nel regno italiano; 

Discussione del progetto di legge per la costruzione 
di un ponte di chiatte sul Po nella località detta la 
Stella. 

Ciò premesso, invito la Camera a deliberare sulla 
proposta Cadolini. 

allievi. È stata distribuita ieri la relazione sul pro-
getto di legge per la leva sui nati nel 1844. Siccome è 
argomento che ha molta attinenza alla legge testé indi-
cata dall'onorevole Cadolini, mi pare che la discussione 

d'entrambe verrebbe per avventura agevolata ove si 
discutessero l'una all'altra di seguito. 

Per conseguenza, senza dire quale debba avere la 
precedenza, io domando che i due progetti sieno posti 
insieme all'ordine del giorno. 

prusidexte. Mi pare molto opportuna l'osserva-
zione fatta dall'onorevole Allievi, nè potrebbe che gio-
varsene la discussione, ove i due progetti fossero un dopo 
l'altro-discussi: perciò spero che l'onorevole Cadolini vi 
consentirà. 

cadomxi. Sebbene io non creda che vi sia fra i due 
progetti un'affinità assoluta, inquantochè il primo ri-
guarda una riforma di principii da introdursi nella 
legge organica della leva, e l'altro invece una questione 
di fatto e di ordinaria amministrazione qual'è l'attua-
zione annuale della leva, tuttavia io non ho difficoltà 
di consentire che siano messi all'ordine del giorno en-
trambi, l'uno di seguito all'altro. 

presidente. Rimane dunque inteso che il progetto 
di legge indicato dall'onorevole Cadolini sarà posto al-
l'ordine del giorno della seduta stessa nella quale verrà 
in discussione il progetto di legge per la leva militare, 
ed immediatamente dopo di esso. 

Ricordo per ultimo alla Camera come l'onorevole de-
putato Sanguinetti abbia presentato un progetto di 
legge sulla caccia, di cui fa dagli uffizi autorizzata la 
lettura, e dalla Camera fu ordinata la stampa, salvo 
a stabilire il giorno nel quale l'onorevole proponente 
avrebbe svolto la sua proposta. Ora prego l'onorevole 
Sanguinetti d'indicare il giorno in cui intende di svol-
gerla. 

sanguinetti. Sono disposto a svolgerla anche nella 
seduta straordinaria di lunedì a sera. 

presidente. Lo avverto però che non potrei darle 
il passo sulle materie che già stanno all'ordine del 
giorno per quella sera, e che la Camera ben conosce. 

sanguinetti. Io credo che gli svolgimenti debbono 
precedere la discussione delle leggi, secondo il regola-
mento. Quindi io ripeto che sono disposto a sviluppare 
questa mia proposta il più presto possibile, anche nella 
sedata di lunedì a sera. Osservo poi che se il Ministero, 
come è probabile, acconsente alla presa in considera-
zione, allora non vi sarà discussione. 

presidente. Non si può sapere se il Ministero ac-
consentirà o non acconsentirà alla presa in considera-
zione. Ora si tratta di stabilire il giorno in cui si farà 
questo svolgimento. 

Io non ho difficoltà di porla all'ordine del giorno della 
sedata serale di lunedì, purché, ripeto, essa venga 
dopo le materie che già si sono fissate. 

RELAZIONE SUL DISEGNO DI LEGGE PER MODI-
FICAZIONI ALLA LEGGE COMUNALE E PROVIN-
CIALE. 

bon-compagni, relatore. Ho l'onore di presentare 
alla Camera la relazione sulle nuove modificazioni alla 


